



ВЫХОД ЯПОНИИ ИЗ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

Экономический кризис поразил Японию во второй половине 1926 года из-за колебаний мировых цен на главную привилегию японского экспорта – шелк-сырец – почти вдвое упали обороты главных торговых компаний страны. Пытаясь сделать экспорт дешевле, владельцы предприятий прибегли к сокращениям работников и уменьшению заработной платы. Работу потеряли 500 тыс. человек, что в сочетании с ухудшением материального положения работающих, очень усилило социальную напряженность в стране.

Правительство разрешило вывозить капитал в страны с дешевой рабочей силой. Медленное улучшение экономической ситуации в Японии было прервано уже в октябре 1929 г. после биржевого краха в США. Снизилось производство в угольной, металлургической промышленности, судостроении, хлопчатобумажной промышленности. значительно упала за те же годы стоимость промышленной продукции, шелк и другие сельскохозяйственные продукты.



С марта 1931 г. было предпринято несколько попыток осуществления государственного переворота и установления военно-фашистской диктатуры. Военные приступили к детальной проработке плана захвата Маньчжурии(Китай). После серии вооруженных провокаций Квантунская армия в ночь на 19 сентября 1931 г. напала на китайские войска в Мукдене. Вскоре вся Маньчжурия была оккупирована японцами. В 1932 г. на её территории было образовано марионеточное государство Маньчжоу-го. Лига Наций потребовала от Японии прекратить военные действия в Китае и вывести оттуда войска. В марте 1933 г. Япония заявила о своем выходе из Лиги Наций и продолжила захватнические действия на континенте.



После кризиса 1929-1933 гг. большинство стран, за исключением Германии и Японии, находились в состоянии продолжительной депрессии.